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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

COORD. CURSO GRAD. EM SERVIÇO SOCIAL

 
 

ATA Nº 1230 / 2021 - CoordCGSS (12.28.01.00.00.00.00.04) 
 
Nº do Protocolo: 23083.026692/2021-81

Seropédica-RJ, 22 de abril de 2021.

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE
JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO ANO DE 2021.

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, por meio de videoconferência pela
plataforma RNP, sob a presidência da professora Fabiana Schmidt, coordenadora do Curso de
Serviço Social, reuniram-se às dezessete horas e cinco minutos as/os seguintes professoras/es:
Marisol Valencia Orrego (vice-coordenadora), Adriana Amaral Ferreira, Monica Aparecida
Del Rio Benevenuto, Simone da Cunha Tourino Barros, Fabricia Vellasquez Paiva, Nilton
Sousa da Silva, Marco Antonio Perruso e Aloisio Jorge de Jesus Monteiro, além da
representante técnica Daiane Estevam Azeredo, das/os representantes discentes Isabela
Oliveira Dias e Lucas Medeiros de Oliveira e do ouvinte Aureliano Lopes que ocupará a vaga
de representante titular do DPSI, para tratarem da seguinte pauta da reunião do Colegiado do
Curso de Graduação em Serviço Social: 1. Plano de Acompanhamento de Egressos; 2. Prazo
para defesas de TCC em 2020.1; 3. Seminário de TCC/informações; 4. Folha de aprovação de
TCC e modelos de ata de defesas; 5. Anexo do PPC referente à 2020.1; 6. Vagas em aberto
para representação discente; 7. Assuntos Gerais. A reunião do Colegiado do Curso de Serviço
Social foi iniciada com a presidenta, professora Fabiana Schmidt, agradecendo a
disponibilidade de todos. O PONTO UM foi retirado de pauta com a aprovação de todos, pois
o Plano de Acompanhamento de Egressos será alterado a partir das recomendações feitas pelo
NDE na reunião realizada na presente data. No PONTO DOIS, a presidenta destacou que
como este semestre é curto foi necessário marcar o prazo para realização das defesas de TCC
até o dia 30 de abril e a entrega da versão final dos mesmos até 07 de maio, decisão esta que
foi aprovada por todos. No PONTO TRÊS, a presidenta destacou que há alguns semestres os
alunos têm se inscrito na disciplina intitulado "Seminário de TCC" sem perspectiva de
defender naquele dito semestre e isso se repetiu mais uma vez neste semestre. O Colegiado em
unanimidade indicou como estratégia para contenção dos problemas que advém com a não
defesa dos alunos inscritos nessa disciplina o envio de e-mails no momento de divulgação do
quadro de horários indicando as particularidades dessa disciplina, além de a coordenação
fornecer uma reunião aos finais de semestre alertado quanto a essa questão aos discentes. No
PONTO QUATRO, a presidenta destacou que como no semestre passado alguns membros
externos não tinham assinatura digital, tivemos ausência de assinaturas em algumas folhas de
aprovação contidas nos TCCs. Para conter esse problema, a mesma sugeriu pensarmos na
possibilidade de inserir essa folha na mesa virtual, pois docentes externos conseguem ter
acesso a essa ferramenta e essa seria uma ação que já vem sendo praticada pelos programas de
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pós-graduação. Dessa forma, essa alternativa foi aprovada em unanimidade, com a indicação
de verificar junto à PROGRAD essa possibilidade. Em seguida, a presidenta apresentou dois
modelos de ata de defesas, sendo um para defesas realizadas por videoconferência e outro para
defesas por parecer da banca, além de um modelo de parecer. Foi ratificado o posicionamento
de inserir na mesa virtual apenas as atas de defesas, pois a ata é um documento que já
evidencia a aprovação do trabalho e o parecer é um documento que fica entre a/o discente e os
membros da banca. Será elaborado também um modelo de parecer mais objetivo para orientar
os membros da banca sobre o que deve ser avaliado na leitura dos TCCs. No PONTO CINCO,
a presidenta exibiu o Anexo do PPC referente à 2020.1, conforme modelo disponibilizado pela
PROGRAD. Após análise, esse documento foi aprovado por todos. No PONTO SEIS, a
presidenta relembrou que as vagas de represente discente enquanto suplentes estão em aberto
em nosso colegiado e destacou que as/os discentes estão se organizando para reativar o Centro
Acadêmico e que assim que isso foi feito eles indicarão seus representantes para ocupar essas
vagas. No PONTO SETE, assuntos gerais, o professor Nilton Sousa apresentou o professor
Aureliano Lopes e indicou que este passará a ocupar a vaga de representante titular do
Departamento de Psicologia/DPSI e que ele, prof. Nilton, ficará na suplência. Estamos
aguardando o memorando do departamento para solicitarmos ao nosso instituto a atualização
da portaria do colegiado. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e quarenta e cinco
minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente em Administração,
lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por quem a julgue conforme.
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